
Claude Filion  Nom:   
Date:    Gr.:   

Atelier # 1 Circuits Électrique 
 

Branchement et lecture des instruments de mesure 
HW�FRQVWUXFWLRQ�G·XQ�FLUFXLW�VLPSOH� 

 
Buts: &RPSUHQGUH�OD�ORL�G·2KP�HW�utiliser les instruments de mesure. 
 
Durée : 2 heures 
 
Théorie: 
 
¾ /D�IRUPXOH�GH�OD�ORL�G·RKP�V = RI nous démontre que la tension varie 

SURSRUWLRQQHOOHPHQW�DYHF�OD�UpVLVWDQFH�HW�OH�FRXUDQW��&·HVW-à-dire que si 
la résistance ou le courant augmente, la tension va augmenter. 

¾ La formule de la loi GHV�SXLVVDQFHs P = VI nous démontre OH�UDSSRUW�
entre la SXLVVDQFH� la tension et le courant.  

¾ /·RKPPqWUH SHUPHW� GH� PHVXUHU� OD� UpVLVWDQFH�� 2Q� GRLW� WRXMRXUV� OH�
Brancher sans aucune source de tension car celle-FL�LQWHUIqUH�DYHF�OD�
VRXUFH�LQWHUQH�GH�O·DSSDUHLO. 

¾ /H� YROWPqWUH� PHVXUH� OD� WHQVLRQ� TXL� FRUUHVSRQG� j� OD� GLIIpUHQFH� GH�
SRWHQWLHO� HQWUH� GHX[� ERUQHV� GRQF� LO� GRLW� WRXMRXUV� se EUDQFKHU� HQ�
SDUDOOqOH�DYHF�O·pOpPHQW�TXH�O·RQ�YHXW�PHVXUHU� 

¾ /·DPSqUHPqWUH�GRLW�YpULILHU�O·LQWHQVLWp�GX�FRXUDQW�FLUFXODQW�GDQV�XQ�ILO��
Pour FHWWH�UDLVRQ�LO�GRLW�WRXMRXUV�rWUH�EUDQFKp�HQ�VpULH�DYHF�OD�FKDUJH�
dont on veut connaître le courant. 

¾ /·pFDUW�SHUPHW�GH�GpWHUPLQHU�VL�QRV�YDOHXUV�VRQW�DFFHSWDEOHV�RX�SDV��
(OOH� SHXW� rWUH� GH� ��� j� ���� WRXV� GpSHQGDQW� GHV� DSSOLFDWLRQV�� 2Q� OD�
calcule de la façon suivante :  
Écart en % = (Valeur Mesurée – Valeur Théorique) / Valeur théorique x 100 

 
Matériel: 0XOWLPqWUH 

:DWWPqWUH 
$OLPHQWDWLRQ�F�F��YDULDEOH 
Résistances 
$PSqUHPqWUH�FDOLEUp�HQ�P$�F�F� 
)LOV�j�SULVH�%DQDQH 
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Marche à suivre: Critères / pts 

1) 
Calculer les valeurs de résistances, tension, courant et de 
SXLVVDQFH�PDQTXDQW�SRXU�FKDTXH�VLWXDWLRQ�GX Tableau 3 : R, 
V, I et P. 

2.2 

2) &RPSOpWHU�OH�Tableau 1 : Choix des résistances. 
Valeur HQ�2KPV��'LVVLSDWLRQ�HQ�:DWWV� �������� 

3) Mesurer les rpVLVWDQFHV�DYHF�O·RKPPqWUH��QRWHU�OHV�YDOHXUV 
au Tableau 3 : R, V, I et P. �������� 

4) Calculer les écarts des résistances HQ��� 2.1  

5) Réaliser le circuit 1 avec OD�UpVLVWDQFH�GH�OD�SUHPLqUH�OLJQH�
du Tableau 3 : R, V, I et P. �������� 

6) Régler la source à la valeur de tension indiquée au Tableau 
3 : R, V, I et P.  

7) Mesurer la tension et noter au Tableau 3 : R, V, I et P.  3.1 / 15 

8) Mesurer et noter au Tableau 3 : R, V, I et P, le courant 
LQGLTXp�SDU�OH�PLOOLDPSqUHPqWUH�F�F� 3.2 / 15 

9) 0HVXUHU�OD�SXLVVDQFH�HW�QRWHU�DX Tableau 3 : R, V, I et P.  3.1 / 3.2 

��� 5pSpWHU�OHV�pWDSHV���j���SRXU�OHV�GLIIpUHQWHV�YDOHXUV�GX�
WDEOHDX��  

11) &DOFXOHU�O·pFDUW�HQ�SRXUFHQWDJH�SRXU�FKDTXH�VLWXDWLRQ�GX�
Tableau 3 : R, V, I et P. 2.1  

12) &DOFXOHU�OHV�YDOHXUV�GH�OD�UpVLVWDQFH�HQ�XWLOLVDQW�OD�ORL�G·RKP�
et les valeurs mesurées. Noter au Tableau 2 : /RL�G·2KPV. 2.1  

13) &DOFXOHU�O·pFDUW�HQWUH�OHV�GHX[�YDOHXUV�PHVXUpHV�GH�
résistance. 2.1  

   
 
Note: 

 Ne pas oublier de IHUPHU�O·DOLPHQWDWLRQ à chaque fois que vous devez 
PRGLILHU�XQ�GHV�FLUFXLWV� 
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Circuit 1 

Conclusion : ����������SWV� 

1) Peut-RQ�FRQFOXUH�TXH�OD�WKpRULH�VXU�OD�ORL�G·2KP�HVW�YUDLH"

2) 6L�OD�UpVLVWDQFH�GLPLQXH�HW�TXH�OD�WHQVLRQ�UHVWH�IL[H��TX·DUULYH-t-il avec le
FRXUDQW"

3) 6L�OD�WHQVLRQ�DXJPHQWH�HW�TXH�OD�UpVLVWDQFH�UHVWH�IL[H��TX·DUULYH-t-il avec
OH�FRXUDQW"

4) Est-FH� TXH� YRV� UpVXOWDWV� WKpRULTXHV� FRUUHVSRQGHQW� DX[� UpVXOWDWV
SUDWLTXHV"

5) 6L�QRQ�H[SOLTXHU�SRXUTXRL�
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([HPSOHV�GH�&DOFXO : ��������SWV�����������SWV� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tableau 1 : Choix des résistances 
 

No Valeur 'LVVLSDWLRQ 
R1   
R2   
R3   
R4   
R5   
R6   
R7   

 
Tableau 2 : /RL�G·2KPV 
 

No 2KPPqWUH /RL�G·RKPV eFDUW���� 
R1    
R2    
R3    
R4    
R5    
R6    
R7    

 



 Tableau 3 : R, V, I et P 
 

Résistances 
Tension 

Intensité 
Puissance 

Th. 
M

esurée 
Écart 

Th. 
M

esurée 
Écart 

Th. 
M

esurée 
Écart 

Th. 
M

esurée 
Écart 
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